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  ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ: ΑΝΗΣΥΧΙΑ ΓΙΑ ΠΕΡΙΚΟΠΗ
50% ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΩΝ 
 ∆ιαψεύδει ο υπουργός Υγείας

Έντονη αναστάτωση στις διοικήσεις των νοσοκομείων, στους νοσοκομειακούς 
γιατρούς και στο προσωπικό, αλλά και στο ευρύτερο κοινό έχει προκαλέσει 
πληροφορία για δραματικές περικοπές στη χρηματοδότηση νοσοκομείων, μετά 
από εντολή του υπουργείου Οικονομικών, προκειμένου να περιοριστούν όσο 
το δυνατόν οι κρατικές δαπάνες και να εξευρεθούν χρήματα για πληρωμή των 
οφειλομένων. Την πληροφορία, η οποία βασίζεται σε σχετικό έγγραφο του 
προϊσταμένου της Γενικής ∆ιεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών του υπουργείου 
Υγείας, δημοσιεύει το «Βήμα». 
Σύμφωνα με το εν λόγω έγγραφο, οι διοικήσεις θα πρέπει να καλύψουν όλες τις 
ανάγκες τους για τον Μάρτιο, σε μισθοδοσίες, αγορές αγαθών και υπηρεσιών 
κ.τ.λ. με το 49% των πιστώσεων που τους χορηγήθηκε τον Φεβρουάριο ή 
τον Ιανουάριο του προηγούμενου έτους. Το δημοσίευμα διαψεύδει με χθεσινή 
του ανακοίνωση ο υπουργός Υγείας Παναγιώτης Κουρουμπλής, αναφέροντας, 
μεταξύ άλλων: 
«Οι προϋπολογισμοί των νοσοκομείων για το έτος 2015 οριοθετήθηκαν από 
την προηγουμένη κυβέρνηση με συνολικό ποσό δαπάνης 1.388.587.994 
€ για: φάρμακα, υγειονομικό υλικό, ορθοπεδικό υλικό, αντιδραστήρια, 
μισθοδοσία επικουρικού προσωπικού, υπηρεσίες (outsourcing) και λοιπές,  τη 
στιγμή μάλιστα που το αντίστοιχο ποσό για τον προϋπολογισμό το 2014 ήταν 
στα 1.618.000 €». «Από τα απολογιστικά στοιχεία του Ιανουαρίου (υπόλοιπα 
λογαριασμών σε τράπεζες) προκύπτει ότι τα νοσοκομεία έχουν ταμειακά 
διαθέσιμα 31/1/2015 258,5 εκατ. € και εξ αυτών δεσμευμένα 93,4 εκατ. €, 
δηλαδή προς διάθεση 165,1 εκατ. €. 
Εκτιμώντας την ταμειακή κατάσταση κάθε νοσοκομείου (υπόλοιπα τραπεζών), 
για τις αγορές του μηνός Ιανουαρίου 2015 χρηματοδοτήθηκαν στο σύνολο 
των δαπανών τους τα νοσοκομεία με μικρό ταμειακό υπόλοιπο όπως το ΚΑΤ, 
της Μυτιλήνης, το Χατζηκώστα των Ιωαννίνων κ.ά. Συνεπώς δεν υπάρχει 
νοσοκομείο ακάλυπτο ως προς την πληρωμή των υποχρεώσεών του σε 
προμηθευτές. Η συνολική χρηματοδότηση για τις αγορές Ιανουαρίου 2015 
ανήλθε στα 43,3 εκατ. € και τα υπόλοιπα θα αποδοθούν στα νοσοκομεία 
που οφείλονται, όταν αυτά πληρώσουν στους προμηθευτές τα χρήματα που 
διαθέτουν στις τράπεζες από προηγούμενες χρηματοδοτήσεις». 
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